
                                                                                                                                                                 

ATA DA 10ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA GUARDA MUNICIPAL E DEFESA CIVIL DE
FORTALEZA

Data 20.05.2014         Horário: 15h
Local Secretaria Municipal de Segurança Cidadã - SESEC

Participantes

Bancada do Governo: Francisco José Veras de Albuquerque (Secretário da
SESEC),  Cristiano  Férrer (Coordenador  Defesa  Civil),  Angela  Marcia  F.
Araújo (SEPOG), Samarkandra Alencar (SEPOG), Roberta Alika (SEPOG)
Bancada dos Servidores: Gleilson Cunha da Silva (SINGMEC/ SINDIFORT),
José  Araildo  Amorim  (SINGMEC),  Epifânio  de  Queiroz  Neto  (SINGMEC),
George Luiz Almeida (SINGMEC/ SINDIFORT), Jonas Gonçalves Rodrigues
(SINDIGUARDAS),  Esli  Pompeu  de  Paulo (SINDIGUARDAS),  José Amauri
Melo  (SINDECE),  Maria  de  Lourdes  G.  da  Costa (SINDECE),  Leonardo
Ribeiro  de  A.  Alves (SINDIGUARDAS),  Orleando  Lima  Silva
(SINDIGUARDAS),  Wagner  Pereira  Valdevino (ASSJUR  –  SESEC  e  GMF)  e
Kelly Kariny O. Melo Costa (UNIP –SESEC e GMF).

Pauta da Reunião
1.-  Alteração  nas  tabelas  dos  servidores  Agentes  de  Defesa  Civil  e  Agentes  de  Segurança

Institucional, criando os cargos de Supervisor de Defesa Civil e Coordenador da Defesa Civil,
assim bem como Supervisor e Coordenador de Segurança Institucional;

2. - Gratificação para motoristas, motoqueiros e motociclictas.
Ata da Reunião

• O  Sr.  Francisco  José  Veras  de  Albuquerque  deu  as  boas-vindas  a  todos  e,  em  seguida,
agradeceu a presença de todos e leu as pautas da reunião.

• A  Sra.  Angela  Márcia  reforçou  que  o  Prefeito  não  quer  impacto  financeiro.  Que  toda  e
qualquer alteração devem ser padronizadas no PCCS,  de forma geral  e  não isolada.  Deve
englobar  as  outras  secretarias  que  também querem mudanças,  como:  IJF,  Emlurb.  E  que
entende-se a necessidade de melhorias de cada secretaria.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque sugeriu também Agente Inicial, intermediário e
final.

• A Samarkandra Alencar informou que os tipos de atividades deverão ser alteradas.

• A Sra. Angela Márcia informou que deve ser alterado a questão da responsabilidade dentro
das funções. Que a carreira, atualmente, é ampla e permite mobilidade sem o servidor ter
especialização. Estando, muitos servidores já no último nível. Deve ser feito um estudo geral.

• O Sr. Leonardo Ribeiro deu exemplo a AMC.

• A Sra.  Samarkandra Alencar informou que no Plano de Cargos e Carreiras da AMC estão
definido os níveis de incentivo à Titulação, que são:

A – Fundamental;
B – Médio;
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C – Técnico;
D – Superior.

• O Sr. Araildo Amorim sugeriu colocar os servidores da GMF no nível C.

• A Sra. Samarkandra Alencar informou que se colocar os servidores da GMF no nível C, terá que
cobrado o nível técnico e muitos não possuem.

• Sr. Leonardo Ribeiro informou que tem ser visto o padrão solicitado pelo Senasp.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque pediu para que fosse feito um estudo para poderem
embasar a mudança de nível para os servidores da DC, pois os mesmos estão estagnados.

• A Sra. Samarkandra Alencar informou que a AMC apresentou estudo.

• O Sr. Leonardo Ribeiro informou que houve reajuste na AMC.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque sugeriu que seja feito um estudo de caso para rever
as classes e níveis dentro da grade de cargos da GMF.

• A Sra. Angela Márcia reforçou que nos casos que exigir impacto financeiro e estudo maior tem
que se fazer com muita atenção, dentro dos 4 critérios de distorções salariais.

• A Sra.  Maria de Lourdes informou que a cada 36 meses os servidores da Defesa Civil  têm
direito à promoção por capacitação.

• O Sr. Orleando Lima pediu para tentar resolver o problema dos servidores de funções.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que para tanto é necessário mudar a lei.

• O Sr. George Luiz indagou se ao atingir todos os critérios os servidores serão promovidos.

• O Sr. Gleilson Cunha reforçou dizendo que os servidores de função podem ser promovidos,
independente de vagas, pois, o necessário é que apresentem a quantidade de horas aulas de
cursos de capacitação e atendam os demais critérios da lei 038/2007, não estão limitados ao
número de vagas para Inspetor. 

• A Sra. Kely Kariny informou que é necessário permanecer 9 (nove) anos na função para poder
ser promovido em cada classe.

• O Sr. Araildo Amorim, pediu aos representantes do governo, que fosse visto um meio paliativo
para resolver o processo denominado de 68, que promove servidores da GMDCF ao cargo de
Inspetor.

• O Sr. George Luiz informou que o processo foi registrado na 5ª Vara.

• O Sr. Gleilson Cunha informou que mais de 20 servidores que estão no processo dos 68, já
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foram promovidos, faltando reconhecer o direito dos demais servidores que estão no processo.
Promovendo-os estaremos minimizando mais um problema da instituição.

• A  Sr.  Angela  Márcia  vai  solicitar  ao  Sr.  Ramon para  verificar  como  está  o  andamento  do
processo.

• O Sr. Gleilson Cunha se propõe a verificar e ir a SEPOG, com algumas informações.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que foi feito estudo sobre as viaturas e
que no 2º semestre de 2014 serão adquiridas mais 20 Vtr's, 01 (uma) Van para a Defesa Civil.

• A Sra.  Ângela  Márcia  informou que será  feito  estudo sobre  a  Gratificação para  motorista,
motociclista  e  ciclista.  Indagada  sobre  o  prazo  para  entrega  dos  estudos  que  serão  feitos
informou que não dará prazo se consistência, pois tem que levantar demanda, fazer estudo, ver
aspecto legal e financeiro.

• O  Sr.  Leonado  Ribeiro indagou sobre a  questão dos  servidores  que  motoristas  e  que  são
obrigados a pagarem as multas das viaturas que dirigem em serviço.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que deve ser visto o processo e analisar
caso a caso.

• O  Sr.  Gleilson  Cunha  indagou  que  já  fazem  vários  meses  que  marcam  reunião  para  não
apresentar soluções,  cito o  caso da gratificação para motoristas,  motoqueiros e  o Adicional
Noturno, pago sobre a remuneração total, que até o momento aguarda um parecer da PGM e
nada foi apresentado. Pediu apoio das outras entidades para que a APOSENTADORIA ESPECIAL
dos servidores da GMDCF seja incluído como PRIORIDADE da pauta de reivindicações, pois,
esse ponto havia sido tirada de pauta, mas hoje no Brasil já existem várias instituições Guardas
Municipais  que estão aprovando Aposentadoria  Especial  para  os  servidores  e  entrou ao Sr.
Francisco José Veras o pedido formal feito pelo SINGMEC. 

• A Sra. Ângela Márcia, após análise do Sr. Francisco José Veras, nos documentos entregues pelo
SINGMEC requerendo a APOSENTADORIA ESPECIAL,  pergunta a Gleilson Cunha se é esse o
pedido atual, o Sr. Gleilson Cunha confirma dizendo que o Singmec e o Sindifort querem que
esse ponto seja uma das prioridades para os servidores da GMDCF.

• O Sr. Amauri Melo sugeriu a criação das funções de coordenador em cada SER, um chefe de
transporte, de suprimento, entre outras.

• O Sr. Cristiano Férrer informou que o os cargos e funções da Defesa Civil serão reavaliados na
próxima reforma que tiver, quando passará a fazer parte da SESEC.

• O Sr. Jonas Gonçalves lembrou, novamente, sobre o pagamento das horas extras trabalhadas
pelos servidores da GMF, o banco de horas que alguns servidores possuem, anuênios atrasados.

• O  Sr.  Gleilson Cunha,  informou que vem sendo  cobrado pelos  servidores,  que pedem um
posicionamento da mesa setorial da GMDCF, sobre o banco de horas, ainda da gestão Luizianne
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Lins,  pois,  os  servidores  sentem-se  prejudicados  pela  falta  de  responsabilidade  dos  Chefes
Superiores da época e gostariam de que as responsabilidades fossem apuradas.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque designou o Sr. Wagner para auxiliar a SEPOG quanto
a coleta de dados necessários para a demanda da Gratificação pata MT's.

• A Sra. Maria de Lourdes questionou sobre o ponto eletrônico utilizado pela Defesa Civil para
coletar a frequência dos servidores.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que toda a PMF irá utilizar a esse tipo de
ferramenta. Já está sendo implantando em algumas áreas.

• O Sr Jonas Gonçalves sugeriu uma tentativa de uma possível licitação com a SENASP para
aquisição de escudos e capacetes. Pois é essencial que em cada VTR haja materiais de EPI para
uma necessidade emergencial.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que, sempre que é necessário, solicita o
apoio da Polícia Militar.

• O Sr. Leonardo Ribeiro mencionou os fatos que ocorreram no Terminal da Messejana, como
furtos, facções agindo dentro do terminal. Que os servidores não tem a mínima condição de
trabalho.  Precisa-se reforçar a segurança nos postos de trabalho.  Sugeriu fazer um terminal
modelo, como experiência.

• O Sr. Jonas Gonçalves cobrou agendar a reunião sobre o RDI. Onde ficou agendada para dia
10/06/14, às 14,h, na SESEC, com ASJUR, Corregedoria, sindicatos, Comandantes da COINSP e
COGESP.

• Nada mais havendo a tratar, o Sr. Francisco José Veras de Albuquerque agradeceu a presença
de todos e declarou encerrada a reunião,  da qual  eu,  Valéria da Silva  Policarpo Silveira,  na
qualidade de secretária executiva, lavrei a presente Ata, que dato e assino, após ser assinada
pelo Secretário Municipal de Segurança Cidadã e pelos demais membros presentes.

Encaminhamentos
• Próxima reunião: agendada para dia 17 de julho, ás 14h30m, na SESEC.
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